

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:  
 Egész évre . . . . . 8 K  
 Fél évre . . . . . 4 \*  
 Negyed évre . . . . . 2 \*  
 Egyes szám ára 20 filler.

Felelős szerkesztő:  
**OSZESZLY M. VICTOR.**

Laptulajdonos és kiadó:  
**BALKÁNYI ERNŐ.**

Telefonszám: 13.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi  
 Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitlter sora egy korona.

## Soroznak!

Alsólendva, 1913. március 8.

A véderőtörvény határozatai szerint a szokásos évi sorozások országsszerre megindultak. Vidékünkön is sor alá állítják az ifjúságot, akikre aggódó szemmel néznek különösen most a szülők, mikor a most sor alá kerülő generációban látják a legközelebbi idők tűz elé kerülő emberanyagát.

A katonai sorozások orvosi vizsgálatai szociológiai szempontból is nagy jelentőségű aktusok és ez alkalommal, midőn ezt a kérdést felszínre vetjük, még nem ismerjük a most kezdődő sorozások számszerű eredményeit, de már is halljuk a panaszokat, hogy sok helyen alig van kit sorozni, más helyütt pedig a sorozások eredménye egészségügyi szempontból nem megfelelő.

Az ország fiatal nemzedéke kerül a most lefolyó hetekben szakszerű egészségügyi felülvizsgálat alá, tehát egyáltalán nem lehet érdektelen az, hogy ezt az ügyet beható megbeszélés tárgyává tegyük, mert a lefolytatandó sorozások tanúságai felett nem lehet és nem szabad a multakéhoz hasonló röviden elsiklanunk.

Megállapítható, hogy Magyarország egyik-másik vidékén a sorozás-kötelezettség elmaradnak. Oka legtöbbször az, hogy az illető állításköteles már Amerikában üdül és esze ágában sincs a sorozó-bizottság felszólításának eleget tenni. Ezt a jelenséget különösen az ország északi vidékein észlel-

hetjük. Ezeknek az elmeneküléseknek az okai és okozatai már elég bőven letárgyaltattak a sajtó hasábjain, nincs mit hozzáfűzni, csak meg kell állapítani, hogy ennek a jelenségnek az okozója: közgazdasági körülményekben rejlik.

A másik körülmény azonban már jobban érdekel bennünket, az a tény tudniillik, hogy az előállítottak között az orvosi felülvizsgálat némely vidékeken igen kevés százalékot talál a fegyver alá alkalmasnak. A hivatalos irások egyszerűen csak konstataják ezt a körülményt, mert hiszen a sorozó-bizottságok feladata nem is az, hogy az alkalmatlanok alkalmatlanságainak okait kutassák, hanem csupán az, hogy az alkalmasokat válogassák ki a honvédelem céljaira.

Tulajdonképpen e kérdés körül volna egy tiszteletteljes javaslatunk.

A hivatalos katonai sorozó-bizottság kíséretében mindenütt részveszt a sorozás-kor a közigazgatási hatóság képviselője is, kinek talán lehetne, sőt kellene is, az alkalmatlannak talált anyag alkalmatlansági okainak kutatásába belebocsájtkozni. Nem lehet közönyös ugyanis az ország közigazgatása előtt annak a ténynek a megállapítása, hogy egyik, vagy másik járásban mily oknál fogva alkalmatlan az ifjúság a fegyverviselésre. Kell, hogy a közigazgatási hatóság részéről jelenlevő szakember, az a vármegyei orvos a figyelmét erre is kiterjessze. Meg kellene ugyanis állapítani azt, hogy például a vidékünkrol

alkalmatlannak talált ifjúság nem-e tüdővészre való hajlam? nem-e más vérbetegségek következtében nem soroztatott be és ez esetben, az okot így megállapítva, mindenesetre a közigazgatási hatóságoknak lenne feladatuk a járás területén azok eredőjével szemben a legerőteljesebb küzdelem felvenni.

Sajnos, a multban láttuk ugyan a hiteles és hivatalos kimutatásokat arról, hogy a sorozás az alkalmasok tekintetében milyen eredménnyel járt, de az itt felvetett gondolat tekintetében ugyancsak semmiféle kezdeményezésről nem hallottunk a multban, már pedig ebben a tekintetben igazán kíváncsiak lennénk a katonai sorozó-bizottságokkal karöltve működő egészségügyi szakintézeink szerzett tapasztalataikra és egybegyűjtött megfigyeléseikre.

Közigazgatási hatóságainknak, különösen pedig sorozó-bizottságaink polgári résztvevőinek hívjuk fel a figyelmét erre a szociológiai feladatra, mert ha megismerjük a sorozó járásaink alkalmatlannak talált ifjúsága körében az okokat a bajokat, melyek besoroztatásukat lehetetlenné tették, ezzel a körülménnyel egyidejűleg körülbelül megkaptuk az utmutatást arra is, hogy a népsegélyezés és higienia tekintetében mi lesz a közeljövő legfontosabb feladata, a felmerült és tapasztalt okok végleges megszüntetése érdekében.

— Kérjük előfizetőinket, kik lapunk árával határlékban vannak, hogy tartozásukat mielőbb küldjék be, mert különben címükre tovább nem küldjük a lapot.

## Régi udvarházunk.

Régi udvarházunk kandallós szobája  
 Az én álmainnak legdrágább tanyája;  
 Visszaszáll a lelkem messze-messze multba,  
 Itthon vagyok megint, gyermek lettem újra.

...Havas téli est van, tombol a hideg szél,  
 Édes anyám itt benn tündérekrol mesél;  
 Majd kis kezeimet imára kulcsolja,  
 Imádkozó számat százszor megcsókolja;

Kis ágyamba fektet, felhuzza a rácsot,  
 Igér reggelihez jó, puha kalácsot,  
 A fejem alatt még igazit a párnán...  
 Édes, szelid arcát mintha most is látnám.

Amióta onnan kizavart az élet,  
 Nem akadt számomra puha, meleg fészék;  
 Az én életemnek nem akadt hű párja,  
 Egyedül bolyongok, árva vagyok, árva!

Régi udvarházunk kandallós szobája,  
 Hogyne lenne nekem az emléke drága!  
 Ott vett édes anyám ölelő karjára,  
 Ott borultam sírva a koporsójára...

GRIGÁSSY JÁNOSNÉ.

## Othton.

Irta: GÁNGOL ISTVÁN.

(Barátságos ebéd. Középen a függőlámpa alatt nagy asztal, a kandallóban misztikus lángnyelvek lobognak. A férj a hintaszékben ül s újságot olvas; az asztalnál a feleség egy Marlitt-regénybe temetkezik. Este 8 óra. A csendet csak az inga-óra monoton tik-takja töri meg.)

Férj: Átkozott politika, az ember igazán nem tudja mire vélni a dolgot! Ez az autokratikus uralmi vágy...

Feleség: Megint felizgatod magad azzal az utálatos újsággal, s akkor rajtam töltöd ki a honatyáktól kölcsönzött gyűlöletet.

Férj: De kedvesem, hogy képzelsz ilyet? ...Én nem tudom visszafojtani érzelmeimet.

Feleség: Te mindig olyan impressziókat gyűjtesz, amelyekből nékem kell levonni a konzekvenciát.

Férj: Képzőidés Hermin, én csak a politikai válságot akartam előttd ecsetelni.

Feleség: Köszönöm, nem kérek belőle. Inkább a „Színház és zene” rovatot olvashatnád fel, ha mulattatni akarsz.

Férj: Persze, hogy a te volt himpeller ideáld nevével halid esetleg dicsőíteni? Azét a bizonyos Árkayét?

Feleség: Oh igen, Árkay, az bizony nagy ember lett, aká-mit is mondasz. Dicsőítik, istenítik, az arany csak úgy hull a lábai elé...

Férj: S te holtod napjág bánod, hogy

amikor mint kezdő, éhenbögő, rongyos-foltos bohém színészkedett, nem léptél vele házasságra — balkézről?!

Feleség: De Imre, már ismét izgatsz? nem jut eszedbe, hogy a mama nyugalmat parancsolt?!

Férj: Oh a mama, óh csörgökigyók nagyaszonnya! Persze nálad a maga magasztos voltában mama a praeludium, mama a postludium!

Feleség: Imre! Tiszteletet kérek és köve-telek a mamának. Ilyen kifejezéseket kikérek magamnak. Mamát ne bántsd, vagy engem akarsz sértegetni?

Férj: Oh dehogya! Mama a legedesebb tavaszi álom! Oh bár sohse aludtam volna el, hogy megálmodjam e felejthetetlenül bűbajos álmat!

Feleség: Te csufolodol is! Ez reád vall. Ezt értd. De hogy a szegény kicsi kis feleségedet, mint más tisztességes férj, apolnád, becénéd, ehhez nem értesz, csak kinozni. (Zsebkeudót vesz elő)

Férj: Jön a hangszer. Kérlek, tedd el a zsebkeudódat, jól tudod, hogy még ma vendéget várunk. Bartáék megigérték átjövételüket

Feleség: Na, ez éppen neked való kom-pánia. Lesz politika, kártya, ivás, füstölés. Te ebben sem kimélsz, pedig tudod, hogy a mama is mondta, hogy árt nekem a f.st.

Férj: Ismét a mama! Pedig vőlegény-koromban mindig ti csináltátok a cigarettáimat, a mama pedig úgy szívja a britannikát, mint egy bezupált bakaörmester.

## A farsang és a modern házasság.

Írta: SÜTTŐ KÁROLY, a Balatoni Hírlap szerkesztője.

Igaz, hogy már rég elmúlt Karnevál hercege kora, mely a farsangi mulatságok, ismeretségek, kötéseik, sok esetben pedig a házasságkötések ideje, de azért pletykálni csak lehet erről a kellemes időszakról, hiszen a mai világban már alig van a szegény halandónak miről beszélni.

A farsangi szezon tehát nemcsak a mulatságokat, hanem rendszeren a házasságok kötéseinek is az ideje. Ilyenkor mutatják be a férjhez menendő leányokat a társaságnak és ilyenkor kötetnek azok a szent kapcsolatok, melyek egy-egy család alapítását vonják maguk után.

Azt hiszem, nem lesz érdektelen kísérlet, ha összehasonlításokat teszünk az alkalommal a régi és a jelenleg divatozó házasságkötési formák és intéseik között s kidomborítjuk azok jellegzetes vonásait.

Ha jól szemügyre vesszük a mai frigykötéseket, úgy azokat két csoportba oszthatjuk: a szerelmi és érdekházasságok csoportjába. A házasságok nagyobb száraléka, sajnos, az érdekházasságokra jut. Nem mondhatjuk azt, hogy a régi jó világban nem különbözthetők meg a két osztályt, mert akkor is voltak szerelmi, meg érdekházasságok, csakhogy akkor a nagyobb arányszám a szerelmi házasságoknak jutott, míg az érdekházasság a megérdemelt lenezésben részesült.

A férfi, a hős, a dalia megküzdött, kiérdemelte jegyese szerelmét és sokszor, nagyon sokszor arája nevével ajkain indult harcba, veszályba, a halálba.

Egészen másképpen történik ez manapság. Most nem kell a jövendőbeli jegyes kegyét lovagi tornákban kiküzdéni, ma már nem himetizetünk lobogót kis kezével, mellyel azután az ellenség ellen diadalmas harcokat vivunk, avagy megtaláljuk a hősi, bajnoki halált. Ma a házasulandó fiatalember, mielőtt lábat a leányoszába betenné — tisztelet a kivételnek — előbb alaposan bepillant a telegkönyv rideg rovatai közé, hogy hány holdas birtok a vagyon és mennyi teher nehezéki rajta. Ha aztán a telegkönyvi szemle sikeres eredménnyel járt, csak az esetben kezdi meg az udvarlást.

De ne gondoljuk azt, hogy az érdekházászó urak visszautasításban részesülének, mert bizony „kevés a foka és sok az eszkimó.” Sok a férjhez adandó leány, de kevés az érdemes fiatalember, meg azután melyik leány szeretne pártában maradni?

Táncolni csak a huszonkét éves gavallérok szoktak, mert azonfelül már derogál nekik. Meg

aztán a mai ifjuság hamar belekóstol az eféle mulatságokba, úgy, hogy nem is kell csodálkozunk, hogy ma már bele is csösmörlenek. Sokszor láthatunk bálokon, mulatságokon egész fiatal, a rövid nadrágból alig kinőtt urfiakat, a kik már mint rendezők, hangadók szerepelnek. Így azután a bálok is elvesztették azt a szerepüket, melyet tulajdonképpen be kellene tölteniök.

A bálok hivatása a régi jó időkben az volt, hogy bemutatásák a társaságnak az eladó leányokat és lehetőleg megismertessék oly fiatalemberekkel, kiknél a „komoly szándék nincs kizárva.” Az által azonban, hogy az egészen fiatal ifjuság kiszorította a parkettről a korosabb és komolyabb számba vehető fiatalembereket, a báloknak a létjogosultsága megszűnt.

A régi híres farsangi mulatságoknak letűnt már a csillaguk. A tánc elvesztette költészetét, a báltermekből pedig kihalt az illuzió. Ritka ember találja fel manapság a tánc közepette szíve választottját. A mai értelemben vett farsangi bálzás nem egyéb, mint léha flirtelés, kacérkodás a női erényekkel, kóstoló a máskor tiltott élvezetekből.

Itt alapos reformokra van szükség. Ne engedjék meg a szülők, hogy fiugyermekük olyan korán vegyék ki a részüket az élet örömeiből és akkor nem fogja el őket a sokszor csupán affektált „splen.” mellyel tüntetni akarnak.

Kár a farsangi mulatságok nemes hivatását veszni engedni, vissza kell állítani arra a szép, ideális magaslatra, melyen évszázadokon át tűndököltek.

## Városi közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

Alsólendva nagyközség képviselőtestülete f. hó 1-én, szombaton délután Tom a János városbíró előklésével közgyűlést tartott. A közgyűlés lefolyásáról a következő tudósításunk szól:

A tárgysorozat első pontja az 1912. évi zárszámadások előterjesztése volt. Grassanovits Ottó főjegyző előterjeszti, hogy a község múlt évi összforgalma 174161 kor. 97 f volt, melyből bevétel 96101 K 36 f, kiadás 78060 K 61 fillér. Maradvány 18040 kor. 74 fillér. Ebből a szorosan vett községi pénztár bevétele volt 42634 kor. 72 fillér, kiadása 33907 kor. 50 fill., maradvány 8727 kor. 22 fillér. Az egyes alapok mérlege a következő: A szegények alap bevétele 2843 K 72 f, kiadása 30110 K 04 f, tulkiadás 166 kor. 32 fill., a kórház-alap bevétele 19032 K 94 fill., kiadása 10334 K 40 f, maradvány 8698 kor. 56 fillér, az

aszfalt-alap bevétele 8987 K 56 f, kiadása 14082 K 57 f, tulkiadás 5095 K 01 fill., a közmunka-alap bevétele 2060 K 70 f, kiadása 415 K 60 f, maradvány 1645 K 10 fillér, a temető-rendezés alap bevétele 685 K 76 f, kiadása 6 kor., maradvány 679 kor. 76 fillér, az új városház-alap bevétele 1672 kor., 22 f, az új ovoda-alap bevétele 870 kor. 31 f, a munkássegély alap bevétele 208 kor. 75 f, a növegyeleti-alap bevétele 416 K 16 f. — A zárszámadásokat a közgyűlés egyhangulag helybenhagyta.

Ezután dr. Józsa Fábán városi képviselő a hegyközség nevében azt a kérelmet terjesztette elő, hogy a viharágyuzás céjaira eddig adni szokott 800 kor. évi segélyt ez evben is adja meg a város. A közgyűlés a segélyt a gazdasági alap terhére egyhangulag kiutalta.

A hármasmalomi lakosok a községben egy haranglábat szándékoznak felállítani s ennek építési költségeihez hozzájárulást kérnek a várostól. A közgyűlés 100 kor. segélyt szavazott meg s elhatározta, hogy ezenfelül a régi városi pince lebontásából fenmaradt téglákat is átengedi a hármasmalomiaknak.

Főjegyző előterjesztésére a közgyűlés 10331 kor. 85 fillér adóalap után 6147 kor. 44 fill. községi pótdadó előírását és 976 kor. 83 f adóalap után 564 kor. 37 fillér községi pótdadó törlesztését egyhangulag elrendelte.

A közgyűlés a Benke Ferenc lámpagyújtogatóval kötött szerződést egyhangulag jóváhagyta.

Czipó Istvánt ama kérésével, hogy ismerje el a város alsólendvai illetőségének, elutasította a közgyűlés.

Özv. Horváth Lajosné ovónő beadványát tárgyalta ezután a közgyűlés, melyben az ovoda helyiségét lakásul, a tanácstermet pedig ovódnak kéri átengedni. A kérelmet a közgyűlés egyhangulag elutasította.

Végül a közgyűlés tudomásul vette a főjegyző ama előterjesztését, hogy Eörsi Gyulának a vásárlások megvételére tárgyában beadott felebbezést a törvényhatósági bizottság hivatalból visszautasította.

## Esetek.

Praktikus észjárás. — Fogas kérdés. — Kellemes meglepetés. — Két történet egy emberről.

Van egy barátom, aki valamikor szintén azon kezdte, hogy olyan jelentéktelen kis nix volt, mint én, aztán mikor megunta a városi életet (együtt untuk meg), fura költségek közt. Vendégül lett nem messze innen s ma már gazdag ember.

Egyszer nekiduráltam magamat, hogy felkeresem az én régi kényeres-pajtásomat egy-két atyafiságos szóra és megkérdezem: hogy van, mint van. El is mentem, meg is kérdeztem.

— Hát csak vesződnék, tengünk-lengünk édes öregem, — felelte a barátom. — Az üzlet forgalmával még csak megvolnánk elégedve, csak az a fene sok kárunk ne lenne folyton!

— Károtok? micsoda károtok? — Hát az, hogy itt a mi vidékünkön nagyon divatban van a korcsmai verekedés s ahány ilyen verekedés van, azt mind az én üvegeim, meg a székeim bánják meg.

Hm, gondoltam, ez tényleg kellemetlen. És sokáig törtem a fejemet azon, hogy miképp lehetne elkerülni a... no, nem a korcsmai verekedéseket, mert mit írnek meg az újságban, ha a barátom kedvéért ezek is divatjukat mulnák?, hanem azt, hogy egy-egy korcsmai febbeverési esetnél a korcsmáros üvegei törjenek össze legelőször.

Én nem tudtam semmi okos megállapodásra jutni, de a barátom az kitalálta. Mikor újból meglátogattam, a korcsmbában ott diszgett egy ménkü nagy tábla. Ez állt rajta:

„Figyelmeztetem t. vendégeimet, hogy botok és husángok a kályha melletti sarokban találhatóak.”

És a barátom korcsmajában azóta egy üveg sem tört össze. A botok és husángok kitűnően állják a harcot.

Feleség: Na, ez sok. Te Imre, én azonnal elájulok. Csak hallaná ezt a drága mama! Úgy-e akkor nem így beszéltél, mikor a menyasszonyod voltam?!

Férj: Akkor? Hát akkor persze a kitiűnő hadvezér szimatjával a jövő árnyas berkeibe rejtette pompás szónoki tehetségét a mama s a nyájasság bűvös-mázás szavaival hálózta be az én szobauri csekélységemet. Akkor a kedves, fess, elegáns, szellemes Györgyei voltam, a mintaférj-jelölt, egyedüli a földön a sok romlott, eladósodott ifjú között, aki az ő leányát megérdemelné... Tempora mutatur... Most az ugandai kannibálok szalon-mezbe bujtattok lordok az én szerencsétlen alakom mellett.

Feleség: Nem kényszerített senki, hogy elvegyél!

Férj: Persze, hogy nem. Hisz éppen ez az érdekes! Te nem kényszerítettél. Hanem egy két-szobás, harmademeleti udvari lakásban, szerény nyugdíjból élő özvegyke, kinek egy bájos leánykája vala, úgy a huszonhat körül...

Feleség: Imre, ez sok!

Férj: Magam is sokaltam kissé, de hát olyan szépen játszott az a hölgyike a tizenhatodik századból való ősi, a zisbivásárterren bevásárlt, de kitiűnően felfrissített zongorán a „Szűz imádját”, meg a „Lennél a rózsabimbó”, amíg megszántalak benneteket s a mama által ügyesen megcsinált téte-a-téteben (ő addig a padlásra vonult egy britannikával) homlokon csókoltam a Muzsát, azaz hogy téged angyalom, s most Jupiterként döngi rám villámaiz az anyós — Olimpikus magaslatáról.

Feleség: Ha már engem sértegetsz, a mamát ne bántsd. Igazi ურიერი védetlen nőket nem támad meg. Miért teszed ezt, hisz meg van a tiszta otthonod, ebéd, vacsora idejében talál, egész nap a konyhában vagyok, hogy a te gyomorhósiességéddel kiélgeithessem. Már sokalja is a dolgot a...

Férj: A mama, mondd, hogy a mama. Nem értem a világot, itt gyűjt mindenki mindenkinek, a gyermekvédő-ligának, szanatoriumoknak, a grüндölők árváinak, a Pipotyia Istvánoknak, templomokra, iskolákra, csak arra nem, ami legelőgőben sürgős, ami korszak-alkotó intézmény lenne: az anyósok együtt-üdülő menhelyére nem gyűjtenek. Milyen egy paradicsom lenne az! Ezer anyós együtt, egy szanatoriumban. Automata kiszolgálás, gép-londiner, gép-pincérek és gépszobalányok, motorikus konyha-felszerelés, mert persze élő emberfia személyzet ott meg nem maradna.

Feleség: A te csapongó fantáziád leg-sötétebb rejtekében fogamzik csak meg ilyesmi!

Férj: Igen, a legközelebbi Olimpiádon külön díjat tűznek ki... (Csengeznek) Bartáék jönnek! Szobalány (belép): Nagyságos asszony kérem, az öreg nagysága érkezett.

Feleség: A mama! (Kisiet.)

Férj (az újságba temetkezik): Szervusz a mai est!...

(Szigoru arcu, feketeruhás matróna lép be, szikár vonások, sasor, pápaszem stb.)

Férj: Isten hozta, kedves mama! (Magában: lenne néked könnyű a föld!)



# HIREK.

Egyik lendvai ismerősömnek van egy igen életrevaló, eleven, okos kis fiacskája. Az ismerősöm hivatal előtt, hivatal után folyton a kis fiával sétál és tanítja mindenre, amit egy négy éves jól nevelt fiúnak tudnia kell.

Mondom, a kis fiu nagyon eleven eszű. Sokat kérdezet és mindent tudni akar. Egyszer, amikor sétál a papájával, a papa azt mondja:

- Menjünk haza!
- Miért, papa?
- Mert nagyon fúj a szél.

A kis fiu gondolkodik kicsit, majd pedig belekapaszkodva az apjába, a következő fogas kérdéssel áll elő:

— Mondd papa, mit csinál a szél, mikor nem fúj?!...

Itt Alsólendván történt nemrég egy bucsulakomán a következő vidám történet:

Már vagy tíz pohárköszöntőt szenvedett végig a lakomázó társaság, amikor mindnyájok remülétre felállt X. ur és harsány hangon szónokolni kezdett, mondván:

— Tisztelt hölgyeim és uraim! Felkérem önöket, hogy vegyétek kezükbe poharukat és álljanak föl valamennyien...

Mindenki feláll, sejtve, hogy a királyt fogja az illető ur felköszönteni. De ő így folytatja:

— ... és most nézze meg mindenki, hogy nem az én szalvétámon ült-e eddig, mert nem találok sehol...

Egyik helybeli hivatal főnöke rossz szemmel nézi, hogy az egyik alantosa napról-napra mulat és reggel mindig mámorosan megy be dolgozni.

A minap pedig az én barátom egyáltalán nem ment hivatalba, mert az a kis baj esett meg vele, hogy reggel ment haza a korcsmából. A főnöke másnap kérdőre vonta:

— Miért nem jött tegnap hivatalba?

Az én emberem látva, hogy itt hazugsággal nem sokra megy, töredelmesen bevallott mindent. Elmondta, hogy reggelig mulatott és így elaludta a főnöki időt.

A főnöknek tetszik az őszinteség, de azért igyekszik a kellő komolysággal eljárni. Azt mondja:

— Hát ez nem járja, kérem, s ha így folytatja, kénytelen leszek fegyelmit kérni ellene. Én is voltam fiatal ember, én is korhelykedtem, de... mindennek van határa. Az ember fiatal korában korhelykedik egy héten háromszor-négyyszer, nem bánom hatszor-hétszer, de *nem minden nap!*...

Ugyanezzel a korhely barátommal esett meg egyszer, hogy reggel ment haza. Lehet gondolni, hogy a felesége nem a legbarátságosabb szavakkal fogadta.

— Hol voltál, te lump disznó? — mordult rá öngaságra, miközben úgy nézett az urára, mint egy vasvilla a Tivadar-féle vasztületben.

— A korcsmbában, — felelt kurtán az őszinte férfiú.

Öngasága folytatja:

— Hát nem suld ki a szemed? Eddig kellett a korcsmbában maradnod?

Mire az én barátom indignálódva felelt: — Hát meddig maradjak? Örökösen ott sem maradhatok?!... Gyűjtötte: MIKI

— **Kéreklem a tanítókhöz!** Tisztelt Kártársaim! A jövő év januárjában egy gyűjteményes munkát szándékozom összeállítani, amelynek címe „Magyarországi elemi népiskolai tanítók név- és lakásjegyzéke” lesz. Talán mondanom sem kell, hogy ezen kötet egy alig nélkülözhető kézikönyve lesz egy az egyes tanító-egyesületeknek, mint a tanítóegyesületeknek. Felkérem ennél fogva igen tisztelt kártársaimat, hogy ezen munkámban szíves támogatásukat töltem meg ne vonják. Minden elemi iskolai tanító, tanítónő, állami, községi, felekezeti stb. legyen szives egy lev.-lapon vagy levélben személyére vonatkozólag a következő adatokat címre okvetlen elküldeni: 1. A tanító, tanítónő neve, 2. Állomáshelye (község, utolsó posta, vármegye). 3. Milyen jellegű iskolánál működik? 4. Óhajtott cserék és egyéb közlendők megnevezése. — A „Névtár” minden évben meg fog jelenni.

Kártársi tisztelettel  
Nyágya, Máramaros vármegye

**Budaváry László**  
állami tanító.

## — Scossa Dezső tanfelügyelő távozása.

Scossa Dezső kir. tanácsos, tanfelügyelő rövid négyhónapi ittműködés után bucsuzik Zalavármegyétől. Scossa Dezső — kinek működése elé különösen a vendvidéki iskolaügyének emelése tekintetében nagy reményekkel tekintettünk s e reményünknek lapunkban többször kifejezést is adtunk — egészségi okok miatt állásától való felmentést kérte s a felmentést meg is kapta. Távozását az egész megye őszintén sajnálja, mert működése igen sok jót ígért. Scossa helyébe dr. Szirmai Miksa belényesi kir. tanfelügyelő neveztetett ki Zalavármegye tanfelügyelőjének.

— **Halálozások.** Klein József tekintélyes körmendi nagyiparos, városi képviselő mult vasárnap 64 éves korában elhunyt. Temetése kedden ment végbe Körmend és az egész vidék nagy részvétele mellett. Az elhunytban dr. Preiss Mór né alsólendvai orvos neje édesatyját gyászolja. Strausz Albertné szül. Strém Johanna, Schwartz Mór alsólendvai borkereskedő nejenek édesanyja, f. hó 5-én 70 éves korában elhunyt Szécsiszentlászlón. Az elhunyt matróznál f. hó 7-én helyezték örök nyugalomra nagy részvétel mellett az alsólendvai izr. temetőben.

— **Tanítóválasztás Cserföldön.** Az állami tanítóvá kinevezett Fontányi Péter cserföldi tanító helyének betöltése végett pénteken ejtettek meg a választást Cserföldön. Megválasztották szótöbbséggel Lutár István stridóvári kántort, aki már el is foglalta új állását.

— **Egy régi iparos halála.** A régi iparosok egyre gyérülő gárdája a mult héten ismét megfogott egygely. Folyó hó 2-án reggel elhunyt Bíró György helybeli asztalos 78 éves korában. Bíró György hosszú ideig volt beteg. Régebben egyike volt Alsólendva legügyesebb iparosainak. F. hó 3-án végbement temetésén testületileg vett részt a helybeli ipartestület.

— **Deák-szobor Sőtőrön.** Zalavármegye közönsége mozgalmat indított, hogy Deák Ferenc sőtőri szülőházának udvarán szobrot emel a „haza bölcsé”-nek. E mozgalomról értesült Kisfaludi Strobl Zsigmond szobrász-művész s értesítette a mozgalom kezdeményezőit, hogy mint Zalamegye szülőltje, szülővármegyéjének hajlandó a szobrot ingyen elkészíteni. Ilyenformán nem-sokára állni fog Zalában a második Deák-szobor.

— **Békéltető-bizottság az Ipartestületben.** A helybeli Ipartestület vasárnap délután rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyedüli tárgya az új békéltető-bizottság megalakítása volt. A békéltető-bizottságba — amelynek az a célja, hogy a munkaadók és alkalmazottak között felmerült differenciákat elsimítsa — a következő munkaadókat és segédeket választották be: a munkaadók részéről: Alszeghy József, Takáts Ferenc, Bellovics Antal, Ivanics Ferenc, Hegedűs Sándor, Bartanics Ferenc, Csohány Sándor, Ecker Pál, Schaffhauser Endre, Németh Pál, Mursics Lajos és Bánfi Sándor; a segédek részéről: Wolf József, Braneker József, Wehofsics Ferenc, Hári Ádám, Molnár Karoly, Horváth Kálmán, Drimók Vilmos, Podvörösák András, Bratkovics Ferenc, Budinszky György, Lipka József és Slápsi József. A bizottság jegyzője Illés Gyula ipartestületi jegyző lett megválasztva.

— **Meghosszabbított vasutépítési engedély.** A kereskedelmi miniszter értesítette a vármegyét, hogy a Körmend—zalaölvő—örizentpéter—muraszombati helyierdeklő vasutársaságnak a Zalaölvőtől Zalaegerszegig, Zalaölvőtől Csömödérig, továbbá Alsólendvától Muraszombaton át Szentgotthárdig vagy Gyanafalváig, végül Muraszombatól Radkersburg irányában az ország határáig vezetendő gőzüzemi helyierdeklő vasutonalra megadott előmunkalati engedelem érvényességét a lejárattól számítandó további egy év tartamára megújította.

— **Gyógyszertár Stridóváron.** Stridóvár község tudva evőleg gyógyszerértárt kapott. A Szent-Jeromoshoz címzett gyógyszerértárt — amelynek Schweitzer Sándor a tulajdonosa — a mult héten adták át hivatalosan a forgalomnak.

— **Országos vásár.** Alsólendván a legközelebbi országos vásár f. hó 20-án lesz.

— **Március 15-ike Belatincon.** A belatinci Polgári Olvasókör március hó 16-án (vasárnap) este 7 órakor 1848. március 15-ének megünneplésére, társasvacsorával egybekötött hazafias emlékműnépélet rendez. — Músor a következő:

1. Himnusz. Énekli a közönség.
2. Elnöki megnyitó. Tartja: Dr. Kolárs Ferenc.
3. „Talpra magyar!” Szaválja: Wirsching Ferenc.
4. Emlékezés a szabadságharcra. Felolvassa: Fekete Géza.
5. „Petőfi Sándor.” Urania-egyesületi előadás. Vezetí: Csepreghy Károly.
6. Szózat. Énekli a közönség.

— **Életunt urileány.** Budapestről közlik azt a ránk nézve szenzációs hírt, hogy Kormos Sári 18 éves urileány, Kormos Armin volt alsólendvai takarékpénztári igazgató leánya, vasárnap reggel szublimáltal megmérgezte magát s estére óriási kínok között meghalt. Hogy mi készítette a fiatal, szép leányt az öngyilkosságra, arról nem szól a tudósítás.

— **Az alsólendvai sorozások.** Emilittük, hogy városunkban az idei fősorozást április 10., 12., 14., 15. és 16-án tartják meg a „Korona”-szálló nagytérmeiben. Az egyes körjegyzőségekhez tartozó állításköteles legények a következő sorrendben kerülnek mérték alá:

Április 10-én: a szentgyörgyvölgyi, zorkóházi, gyertyánosi és alsólendva-vidéki körjegyzőséghez tartozó községekben lakók;

április 12-én: a murabarái, bagonyai és bántornyai körjegyzőséghez tartozó községekben lakók;

április 14-én: a zalabaksai, lendvavásárhelyi és rüdési körjegyzőséghez tartozó községekben lakók;

április 15-én: a belatinci és cserföldi körjegyzőséghez tartozó községekben lakók;

április 16-án: a cserföldi és reszneki körjegyzőséghez tartozó községekben és Alsólendva nagyközségekben lakók.

— **A Balatoni Szövetség az orvosokhoz.** A Balatoni Szövetség körlevélben fordult az ország összes orvosaihoz, melyben a balatonparti fürdőket és üdülőhelyeket pártfogásukba ajánlja. A körlevélben 40 uletet ismert röviden a Szövetség, amely az odasereglok igényeit kielégíteni képes. A Szövetség feladata, hogy a magyar tenger betöltése hivatását: a partmenti lakosság jólétének megalapozását, s előbbre vigye az ország közegészségügyét is. Elhöz kéri a magyar orvosi kar jóindulatú támogatását.

— **Hamis ötkoronások.** Egy idő óta ismét nagymennyiségű hamispénz jött forgalomba Zalamegye egész területén. Különösen a hamis ötkoronások kerülnek tömegesen forgalomba, s a lefoglalt hamispénzek eredetét csaknem mindig sikerült Csáktornyáig visszavezetni anélkül azonban, hogy a tettesek nyomára jöttek volna. A csendőrségek a rejtélyesnek látszó hamis pénzek ügyében szigorú nyomozást indítottak.

— **Az új tűzoltó-szertár ügye.** Mint tudvalevő dolog, Esterházy Miklós herceg a Malom-utcában, a kir. járásbiróság épülete mellett nemrég egy telket adományozott a városnak, az építendő új tűzoltó-szertár céljaira. Az új szertár ügyében Alsólendva város képviselőtestülete, Tóma János városbíró elnöklésével tegnap, szombaton délután rendkívüli közgyűlést tartott. A rendkívüli közgyűlésre szép számmal összejött városatyák egyhangulag elhatározták, hogy az új szertárt a város megépített s e célra Esterházy Miklós hercegtől kamatmentes kölcsönt kérnek, mely kölcsön éventénkint a herceg községi pótdátójának leszámításával törlesztetne.

— **Tánciskola.** Koncz Jenő Imre okl. táncbíró, Szobathely város és a szentgotthárdi főgimnázium táncánára, folyó hó 13-án táncanfolyamot nyit Alsólendván. Koncz a tánc tanítását a párisi táncakadémia legjobb módszereivel eszközli s a napjainkban legdivatosabb táncot, a two-steppet is tanítani fogja. A bostoni külön csoportokban és magánórákon is tanítja, ugyszintén gyermekek (már 8 éves kortól) oktatását is külön csoportokban eszközli. Jelentkezéseket elfogad Fritz Dezső, a Blau és Bartos cégnél. A tánciskolat ajánljuk a szülők s a tanulni vágyó fiatalok figyelmébe.

— **A radamosi gyermekgyilkosság.** F. hó 2-ikái számunkban megírtuk azt a rejtélyes gyermekgyilkossági esetet, mely a járásunkban levő Radamos községben két héttel ezelőtt történt. Radamosban egyik nap hirtelen elhunyt egy Felső Miklós nevű 3 hónapos gyermek. A kisfiu halála utáni napon feljelentés érkezett a lendvavásárhelyi csendőrszűz, melyben elmondta a feljelentő, hogy a kisfiu nem természetes halállal halt meg, hanem az anyja, Felső Rozi radamosi hajadon tette el láb alól azért, hogy a szegénytel megszabaduljon. Dr. Kollin Ignác lendvavásárhelyi körörvos szintén gyanusnak találta a halálesetet s e gyanuját közölte is az alsólendvai kir. járásbíróval, mely elrendelte a kis holttest felboncolását. A boncolás során azután kiderült, hogy a kisfiut megmérgezték, de hogy patkány-mérrel, vagy valami más mérrel történt-e a gyilkosság, ezt nem lehetett megállapítani, azért a bérleszeket felküdtek a vegyésztet intézethez Budapestre. A gyilkossággal gyanúsított anyát a csendőrség letartóztatta, de a mult heten szabadon kellett bocsátani, mert nincs ellene elegendő bizonyíték. Felső Rozália ugyanis még mindig konokul tagad s egyelőre még mindig nem lehet rábizonyítani, hogy ő tette el láb alól az ártatlan gyermeket. A lendvavásárhelyi csendőrszűzre hárul a nehéz feladat, hogy teljes világosságot derítsen e rejtélyes ügyre és az elvetemült gyilkost a bíróság kezére juttassa.

— **Hat évi fegyház gyujtogatásért.** Az alsólendvai járásban levő Kerkapentektal községben mult évi szeptember 2-án este kigyuladt Vas József háza és rövid egy órán belül elhamvadt Vasné egész vagyonkaja. Kevés idővel később Kálmán Sándorné portáján keletkezett tűz és itt is egy lakóháza, mellékeépületek és sok gabona esett a tűz martalékául. November 9-én pedig Gömbös Ferenc pájtája gyuladt ki és a lakóházzal együtt elégett. A csesztregi csendőrség erre tartóztatta Pongrácz János kerkapentektalú napszámot, mert kiderült róla, hogy mindhárom esetben ő volt a gyujtogató. Pongrácz felett a mult heten itélkezett a zalaegerszegi kir. törvényszék s a vádlottat gyujtogatás miatt hat évi fegyházra ítélte.

— **Jegyzők értekezlete.** Az alsólendvai járás főszolgabírája f. hó 17-ére Alsólendván értekezletre hívta össze járásunk jegyzői karát.

— **Muraközi munkások szerencsétlensége.** Csaktornyáról jelentik: Sezanában, 19 kilométernyire a nabrezinai vasuti állomástól, borzalmas szerencsétlenség történt mult szerdán hajnalban. Ott zalamegyeli, muraközi vasuti munkás (u. n. strekár) esett áldozatul a tüvésznek, mely a déli vasut igazgatóságától rendelkezésükre bocsátott menedékházat porrá égette. A szerencsétlenül jártak, akik egytől-egyik Drávaegyházra valók voltak, a következők: Negovecz József, Gyarmadi Lorinc, Kosniák Mátyás, Patatta István és Neumann György. A menedékházban a szerencsétlenek aludni szoktak. Most is itt pihenték ki napi fáradalmaikat, amikor a veszedelem törkába estek. A tűz okát eddig még nem lehetett megállapítani. Lehet, hogy az arra robogó vonat mozdonyától keletkezett, vagy a szoba kályhája idézte elő, melytől a munkások fekhelyüül szolgált szalma lángra kaphatott. Az sem lehetetlen, hogy valamelyik munkás pipája okozta a tüzet. Hiábavaló volt a gyors segítség, a házaeszkát megmenteni nem lehetett, az embereket sem, akik Neumann György kivételével mind szénéné égték. Neumannnak sikerült ugyan futással megmenekülnie, de teljesen összeégve, eszméletlen állapotban került a kórházba. A holtakat az ottani hatóság eltemette s a szerencsétlenségről értesítette az áldozatok hozzátartozóit.

— **A babák díjainak felemelése.** A zalamegyeli születésnök látogatási díjai eddig nem voltak egységesen megállapítva egész Zalamegyére. Azok, akik husz koronát fizettek állami adóba, két koronát tartoznak fizetni, mások pedig adójuk nagysága szerint négy és hat koronát. Ezt a vizsás állapotot most szüntette meg a közigazgatási bizottság szakosztálya, amennyiben elrendelte, hogy a szegények gyógykezelése ingyen történjék, mások pedig a kezelésért hat koronát, egyszeri látogatásért pedig negyven fillért fizetnek.

## A t. hirdető közönséghez!

Az utóbbi időben ismételtelen előfordult anyagdrágulás és a zalamegyei hírlapok között történt korábbi megállapodás arra indították az „Alsólendvai Híradó” kiadóhivatalát és szerkesztőségét, hogy a lapunkban megjelenő magánközlemények hirdetési díjait részben szabályozzuk, részben pedig csekély mértékben felemljük.

E megállapodásunkból kifolyólag az alábbi árszabályt állítottuk össze, a mely árszabályunk 1913. február hó 1-től kezdve bír érvénnyel:

Eljegyzési és esketési értesítések díja a hirovatban — — — —	4 korona
Eljegyzési és esketési értesítések díja a „Nyiltér” rovatban — — —	5 „
Bucszók közzététele a hirovatban —	3 „
„ „ „ a „Nyiltér”-ben	4 „
Köszönetnyilvánítások (gyászestnél) a „Nyiltér” rovatban — — —	6 „
Mulatságok felülírtéseinek kimutatása és mindennemű magánközlemények a hírek között garmond soronkint	20 fillér.

Egyéb hirdetések díjait közös megállapodás szerint számítjuk.

### Az „Alsólendvai Híradó”

kiadóhivatala és szerkesztősége.

— **Közgyűlés.** A „Lenti és Vidéke ker. fogyasztási szövetkezet” f. hó 25-én délelőtt 11 órakor Lentiben tartja rendes évi közgyűlését.

— **Az iskolák a tüdőbetegéért.** A József Királyi Herceg Szanatórium Egyesület szép felhívást intézett városunk tanítószághoz, melyben a következőket mondja: „Mint a tavasz első hírnöke, száll évről-évre az egyesület felhívása az iskolákhoz, kérvén, hogy álljanak szolgálatába a szegény szenvedő tüdőbeteg segítségének. Öszinte vágyunk, leghőbb óhajunk, hogy kedves legyen a mi tavaszi esdeklő kérdésünk is, mint az első fecske megpillantása. és mindenki, akihez eljut ez a kérés szó, érezze azt a szent kötelességet, amely a közjó ápolása terén minden emberrel közös.” A József Királyi Herceg Szanatórium Egyesület nagy eszantsággal, emberfeletti munkássággal immár 10 esztendőnél több idő óta áll oda gátnak a kór pusztító áradata elé s épitni nagy védelmi műveit: a gyulai József Szanatóriumot, a debreceni Augustia Szanatóriumot, a marosvásárhelyi, hatvani, lévai, kassai, érsekújvári, nagykanizsai, békéscsabai, nagyszőlősi, eperjesi és dévai tüdőbeteg gondozó intézeteket. Ez intézmények jótéményeit élvezik az ország minden részén, azért kéri az Egyesület a mi tanítószágnak, hogy március 17. és 29-ike között tartsanak iskolai gyűjtést, melyet a közoktatásügyi miniszter meleg leirattal szintén kér. A gyűjtött összeget küldjék be az Egyesületnek (Budapest, IV. Sütő-utca 6.) Megvagyunk győződve arról, hogy a szép felhívásnak meg lesz a maga fogantatja és a mi iskoláinkban is szépsikerű gyűjtést rendeznek, amit már hálából is megtehethet a tanítószág, hiszen az Egyesület gyógyintézetében 283 tanító és tanítónő talált eddig halálos bajában gyógyulást. Mindnyájan egyért és egy mindnyájáért!

— **Unghváry László és Amerika.** Unghváry László (Cegléd) faskola és szőlő termékei (nemes gyümölcsfa, vadonc, akác, gledijsia, szőlővessző, bor stb.) már Amerikában is nagy kelen-dőséggel örvendének. Sok ezer korona értékben küldött a mult évben is a Chicagohoz közel fekvő Baróthy-féle telepre. Árjegyzéket ingyen és bérmentve szívesen küld.

— **Villanyvilágítás Szentgróton.** Zala-szentgrót község utcáit a mult hét óta villanyfényvel világítják. A község úgy jutott a villanyhoz, hogy midőn gróf Károly a kastélyban a villanyvilágítást bevezette, megkérte az uradalmat, hogy terjessze ki a világítást az egész községre. Vagy 120 előfizető jelentkezett és ennek folytán az uradalom a villamossági telepet akkorára ké-

szítette, hogy az egész község onnan nyeri világítását. — Szóval, már Szentgróton is van villany. Még megérjük, hogy Bántornya is megelőzi Alsólendvát!

— **Betörés a vasuti állomáson.** A zala-csányi vasuti állomás épületébe szombatra virradó éjjel eddig ismeretlen tettesek betörték. A betörők a III. osztályu váróterem ablakán hatoltak be az állomás épületébe és onnét az irodába. A pénz-szekerény, melyben 600 korona készpénz volt, mindenestől elvitték, azonkívül feltörték a főnök íróasztalának fiókját, amelyből 120 K készpénz loptak el. — A csendőrség erélyesen nyomoz a betörők után.

— **Leszurt rendőr.** Nagykanizsán a Magyar-utcai Rákóczi-vendéglőben vasárnap este kisebb-fajta verekedés volt. Jagasics János rendőr a lár-mára betért a korcsmába és szétválasztani igyekezett a dulakodókat. Az egyik verekedő, Légrádi János többszörösen büntetett suhanc erre késsel a rendőrt hátulról leszurta, úgy, hogy a kés a tüdőt is érte. A rendőr állapota életveszélyes. A bicskázó legényt letartóztatták.

— **A „Vasárnapi Újság”** márc. 9-iki száma nagyon érdekes képeket közöl Balaton jegéről, a színházak udon-ságairól, az orosz cári család háromszáz éves jubileumáról, a londoni dockokrol, a politika eseményeiről, Hajdu varmegye új székházáról stb. Szépirodalmi olvasmányok: Kvassay Ede új regénye, Szébenyi József novellája, Jij. Wlassics Gyula és Mezey Sándor versei, egy érdekes francia regény, Schöpfung Ádám hízelői cikke, egyeb közlemények: aktuális képek a politikai mozgalmról, párisi divatképek, gr. Andrássy Dénes arcképe s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb.

A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világkronika”-val együtt hat korona. Megren-delhető a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker., Eger-tem-utca 4. szám). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép szá-mára, felvére 2 korona 40 fill.

— **Derges helyett Dabronc.** A kereskedelmi miniszter a Sümeg melletti Derges vasuti megállóhely nevét Dabronc-ra változtatta.

— **Merénylet, vagy véletlenség?** Völgyesy István, a Nagykanizsa melletti iharosberényi uradalom magtárosa a minap reggel szobájában a flobertpuskájával babrált, mikor bejött a cseléd-leány, Fehér Mari fűteni. Völgyesy ráfogta a cselédre a fegyvert és trefásan azt mondta: — Vigyázz Mari, lövök!

E pillanatban a fegyver elsült s a cseléd holtan esett össze. A magtárost a csendőrség le-tartóztatta. Völgyesy azt mondja, hogy véletlenül sült el a fegyver, de a csendőrség azt hiszi, hogy Völgyesy, aki szerelmével üldözte a leányt, dula-kodás közben lötte agyon a szegény cselédet.

### Szerkesztői üzenetek.

**S. Károly, Oroszveg.** Munkálkodását szívesen fo-gadjuk, csak arra kérjük, hogy e r e d e t i dolgokat küldjön be s ne olyant, amit egy másik megyei lap napokkal előbb leközölt. Kéziratait sorra vesszük. Üdvözlét.

**G. I. Helyben.** Mindkettőt közöljük.

182.6. 1913. vh. sz.

## Ujabb árverési hirdetmény.

Pollák Lázár végrehajtató javára 562 K 84 f., Ascher B. és Fia cég javára 1538 K 06 fill. és jár. erejéig az alsólendvai, illetve muraszombati kir. járásbírószág 1912. Sp. I. 436. illetve Sp. II. 258., 259. számu végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírószág 1913. V. 63., V. 97., V. 98. sz. kiüldetést rendelő végzése alapján a fenti köve-telések és járulékaik kielégítésére Bántornya köz-ségben

1913. március hó 12-én d. u. 3 órakor,

esetlegesen folytatólag másnap, március 13. nap-ján d. e. 9 órakor fűszer-, rövid-, rőfös- és villár- és egyéb ingóságok 2462 korona — fillér becsértékben bírói árverés után fognak eladami a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértettnék, az a kikáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnék jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet meg tetéttet. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir-tokába adatk. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt le nem fizetné, a tárgy azonnal ujabb árvereltetik s ez esetben a fizetést meg teljesíti árverelőnek a netáni többletthez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. márc. 1.

Havel, kir. bir. vjhajtó.



1224 913. tk. sz.

## Hirdetmény.

A m. kir. igazságügyminiszter 1913. évi január 4-én 233.913. I. M. VIII. sz. a. elrendelte, hogy az alsólendvai kir. járás-bírósághoz, mint tlkvi hatósághoz tartozó Magyarföld község telekkönyveibe felvett mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886:XXIV. tc., az 1889:XXXVIII. tc., az 1886:XVI. tc. és az 1912:VIII tc.-ek a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. tc.-ben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatosan a tlkvi bejegyzések helyesbítése fogyanatosíttassék.

E célból a helyszíni eljárás nevezett községben **1913. évi április hó 7. napján** kezdődik.

Ennélfogva felhivatnak:

1. mindazok, kik a telekkönyvben előfordult bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tlkvi hatóság kiküldöttje előtt a fent kített határnapon kezdődő eljárás alatt jelenjenek meg s előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886:XXIX. tc. 15—18. és az 1889:XXXVIII. tc. 5., 6., 7., 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak s azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó tlkvi tulajdonos az átruházó létrejöttét a kiküldött előtt előszóval ismerje el s a tulajdonjog-bejegyzésre engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bejegyzés illeték elengedési kedvezményétől esznek;

3. akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó jog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartásilag bejegyezve, ugyancsak ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől esznek.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság. Alsólendva, 1913. március 1-én.

Bíró  
kir. járásbíró.



**Hirdetések** jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

## Az Alsólendvai Takarékpénztár

### Hetibefizetési betét- és előleg-üzletágának

## XIV. csoportját

1913. évi március hó 20-án nyitja meg.

Az Alsólendvai Takarékpénztár  
Igazgatósága.

3-1

182 1913. végreh. szám.

## Árverési hirdetmény.

Pollák Lázár (562 K 84 f.) Ascher B. és Fia cég (1538 K 06 f.) végrehajtatók javára az alsólendvai kir. járásbíróság 1912. Sp. I. 436 2. számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság 1913. V. 63 6. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 2100 K 90 f. követelés s járulékai kielégítésére Bántornya községben

1913. március hó 12-én d. u. 3 órakor

fűszer-, rövid-, rőfös-árúk és egyéb ingóságok 2462 kor. becsértékben birói árverés útján fognak eladni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsérteke meg nem ígértetnek, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tettetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujabban árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. feb. 28.

Havel, kir. bir. vjható.

Egy jó házból való fiu

## tanoncnak

fizetéssel felvétetik

Balkányi Ernőnél A.-lendván.

## Értesítés.

Bécsből — hol a tavaszi és nyári szezonra a bevásárlásokat személyesen eszközöltem — visszatérve, tisztelettel értesítem a n. érd. hölgyközönséget, hogy **f. hó 14-én** (kedvezőtlen idő esetén f. hó 17-én) **Alsólendván tartózkodom** és a Deutsch-féle vendéglőben a legujabb

### párisi és bécsi modellekből

valamint **legegyszerűbb strapa-kalapokból** álló gazdag raktáramat páratlanul olcsó áron fogom a n. érd. közönség rendelkezésére bocsájtani.

**Kalapok felfrisítését is olcsón vállalom!**

**Előnyös fizetési feltételek!**

Szíves pártfogást kér tisztelettel

**DRACH JOSEFINE divatárusnő**

VARASDRÓL.

1-1

## Eladó HÁZ.

Alsólendván, a Vasuti-utcában a Kiss Imre-féle **lakóház**, mely áll: 3 szobából, 1 konyhából és egy különálló betonpincéből, a hozzátartozó kerttel és 600 □-ölet kitevő I-ső osztályú szántófölddel együtt **eladó, vagy bérbeadó.** — Bővebb felvilágosítást nyerhetni Tivadar Ferencnél Alsólendván.

## T. vendéglős urak figyelmébe!



**Legjobb minőségű asztali**



**és csemege uj- és ó-borok**

mérsékelt árak mellett minden mennyiségben kaphatók

Iroda: a Délvasmegyei Takarékpénztár épületében.

**Kalchbrenner és Nádai**  
muraszombati borpincékben.

182 6. 1913. vh. sz.

**Ujabb árverési hirdetemény.**

Pollák Lázár végrehajtató javára (562 K 84 f.) Ascher B. és Fia cég javára (1538 K 06 f.) és jár. erejéig az alsólendvai, illetve muraszombati kir. járásbírósk. 1912 Sp. I. 436. illetve Sp. II. 258., 259. számú végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósk. 1913. V. 63., V. 97., V. 98. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján a fenti követelések és járulékaik kielégítésére Bántornya köz- ségben

1913. március hó 12-én d. u. 3 órakor,

esetlegesen folytatólag másnap, március 13. napján d. e. 9 órakor fűszer-, rővd-, rőfös- és vasár-uk és egyéb ingóságok 2462 korona — fillér becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltást áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet nem tettett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt le nem fizetné, a tárgy azonnal újabb árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. márc. 1.

H a v e l, kir. bir. v hajtó.

**6050**

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

**KAISER-féle Mell-Karamella**  
három fenyővel

**Köhögés** rekedtség, hur- rut, elayalka- sodás és gör- csös köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, doboz- ban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nandor gyógyszerüzében. \*—19

**Cserföldön egy jóforgalmu fűszer- és vegyes- kereskedés**

más vállalat miatt szabad kézből átadó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos Horváth M., Cserföld.

**Takács Ferenc**

mű- és butor-asztalos ALSÓLENDVÁN.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű

**temetkezési cikkekben.**

Nagy választék 12—6

**kész koporsókban,**

szemfedél, sirkoszoruk, koszoru- szalagok, mirtuszesokrok, fejkoszoruk, fátyolok, halotti ruhák, cipők, harisnyák- ban stb. Koporsódíszek és szalag- betűk legnagyobb raktára.

Mérsékelt, legolcsóbb árak!

**Szőlőbirtokosok**

különös figyelmébe!

**HA FORHINNAL** permetez, 17—5  
**RÉZKÉNPPORRAL** poroz és  
**BAGOLLAL** öli a szőlőmolyt:



**I - SZÖT** kevesebb a gond,  
**II - SZÖT** kevesebb a munka,  
**III - SZÖT** kevesebb a munkabér!

mert a **FORHIN** a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- és elismerő- levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb meglepéssel használják,

**FORHIN** -nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a peronosporát; egy kész anyag, főalkatrésze rézgalic, tapadóképesége oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; használata óriási munka- és pénzmeztakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész!

**Gyümölcskertészek** használják saját érdekükben Californiai iét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre rovarenyvet minden kártekonny rovar lekötésére, rovarfogó övet az összes kártekonny rovarok elfogására, Laurinat a rovarok ellen nyári védekezésre. Lauril oltóviaszt az oltványok nemesítésére, Ichneumint a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassiakivonatot falkolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pampilt rovarok és darazsak elfogására. — Tessenek mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati utasítást kérni, melyet ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődőknek a

**FORHIN** szőlőpermetezési anyaggyár  
BUDAPEST, VI. ker., Váci-ut 93/v. szám,

valamint képviselői: Hirsch és Szegő Nagykanizsa, Gyarmati Vilmos Zalegerszeg, Rosenberg Ernő Keszthely, Hiller Ignác és Fia Tapolca, Marton Mór Keszthely, Spiegel Rezső Tapolca, Szalay Ignác Zalazentgrof.

Kevéssé használt **gyerekágy** megvételre kerestetik. Cím lapunk kiadóhivatalában.

Alsólendvai képeslapok művészi kivitelben sokféle felvételben Olcsó áron kaphatók Balkányi Ernő könyv- és papírkeres- kedésében.

Elsőrangu uriszabó cég

**Zala- egerszeg.**

Aranyéremmel kítüntetve.

Alapított 1868.

**Neufeld Izidor özvegye**

Ajánlja kizárólag angol szövettől készült elegáns **uri ruháit.**

Meghívásra megbizottját helyszinre küldi.

**UNGHVARY JÖZSEF**  
SZŐLŐTELEPEN és GYÜMÖLCSFA-ISKOLÁJÁBAN  
**CZEGLÉD (PESTMEGYE)**

„ Nagyobb mennyiségű „  
**nemes gyümölcsfa-**  
csemete, boggyógyümölcsök, vadoncsok, kertii süvények,  
**sima és gyökeres szőlővesszők**  
stb. Kaphatók.  
„ Tessenek kimerítő árjegyzéket kérni.